

Nagytőke község Polgármesterétől
6612 Nagytőke, Széchenyi tér 4.

5

N/808-1/2020

SZOC/498-2/2020.

Témafelelős: Lencséné Szalontai Mária

Tárgy: Átfogó értékelés az önkormányzat
gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Nagytőke község Önkormányzata
Képviselő-testülete

N a g y t ő k e

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény **96. § (6)** bekezdése értelmében **a települési önkormányzat minden év május 31-ig átfogó értékelést készít** a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról, és a Képviselő-testület határozatával értékelésre megküldi a megyei gyámhivatalnak. A megyei gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított 30 napon belül javaslattal élhet az önkormányzat felé.

Szentes és Nagytőke közös önkormányzati hivatalt tart fenn, ezért a gyermekvédelmi törvény értelmében a család- és gyermekjóléti feladatok biztosítása a Szentesi Családsegítő Központ feladatköréhez tartozik. A törvényi szabályozás változatlan, a települési önkormányzat feladatai nem változtak.

A Gyvt. 18. § (1) A jogosult gyermek számára a gyámhatóság az e törvényben meghatározott feltételek szerint **rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre** való jogosultságot állapít meg.

(2) A települési önkormányzat képviselő-testülete a rendeletében meghatározott módon és feltételek szerint a gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára tekintettel pénzbeli támogatást állapíthat meg.

18/A. § (1) A pénzbeli és természetbeni ellátás iránti kérelmet az a gyámhatóság bírálja el, amelynek illetékességi területén a kérelmező lakóhelye, vagy ha a kérelmező életvitelszerűen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási helye van.

(2) A lakcím megállapítása szempontjából a személyiadat- és lakcímnnyilvántartás adatai irányadóak.

A Gyvt. 94. § (1) A települési önkormányzat, fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat, illetve a fővárosi önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi önkormányzat feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése.



2020 JÚN. 23



(2) A **települési önkormányzat** az e törvényben foglaltak szerint, a (2a)-(4) bekezdésben meghatározottak figyelembevételével **biztosítja a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokat, valamint, ha a (2a)-(4) bekezdés alapján nem köteles az ellátás biztosítására, szervezi és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást.**

Nagytőke község demográfiai adatai a 0-18 éves korosztály összetételére vonatkozóan:

Korcsoport szerint	2017. év/fő	2018. év/fő	2019. év/fő
0-3 éves	16	12	12
4-6 éves	11	11	16
7-14 éves	19	20	15
15-18 éves	19	19	14
Összesen:	65	62	57

Az önkormányzat által a gyermekek védelmét biztosító ellátások

1) pénzbeli és természetbeni ellátások

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény
- települési támogatás

2) személyes gondoskodás keretébe tartozó ellátási formák

- gyermekjóléti szolgáltatás
- óvodai napközbeni ellátás

Pénzbeli és természetbeni ellátások

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben meghatározott pénzbeli és természetbeni ellátásokat a Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Nagytőkei Kirendeltségén lehet igényelni.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság állapítható meg abban az esetben, ha a gyermeket gondozó családban az egy főre eső jövedelem nem haladta meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 135 %-át (2019. évben 38.475,-Ft). Az egy főre jutó összeghatár az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 145 %-a (2019. évben 41.325,-) volt,

- ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozta,
- ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos,
- ha a nagykorúvá vált gyermek a nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és a 23. életévét még nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be.

A támogatással együtt járó legnagyobb kedvezmény, hogy gyermekétkeztetés esetében ingyenes ellátásra jogosultak az óvodába, általános iskolába járó

gyermek, és 50 %-os térítési díjat fizetnek a középiskolai tanulmányokat folytató fiatalok.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény rendelkezéseinek megfelelően a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők 2019. évben is két alkalommal részesülhettek plusz támogatásban, amit 2019-ben már nem Erzsébet-utalvány formájában kaptak meg, hanem pénzbeli támogatásként. A rendszeres gyermekvédelmi támogatás esetében két alkalommal 6.000,-Ft-os támogatást kaptak, azok a gyermekek, akiknek hátrányos helyzete megállapításra került, két alkalommal 6.500,-Ft-os támogatásban részesültek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódik a hátrányos helyzet, valamint a halmozottan hátrányos helyzet megállapítása, valamint az erről szóló nyilvántartások vezetése, amit a Járási Gyámhivatal által hátrányos helyzetűnek nyilvánított gyermekek esetében is a Szociális Irodának, mint jegyzői gyámhatóságnak kell végezni.

A családokat az önkormányzat **települési támogatással** (élelmiszer, ruhanemű vásárlás céljából) is segítette.

2019. évben az önkormányzat kötelező feladata volt megszervezni a **gyermek étkeztetését** nemcsak a tanév, valamint a nyári szünet idején, hanem minden tanítási szünetben (tavaszi, őszi, téli szünet). A nyári szünidőben legalább 43 munkanapon, a kisebb szünetek idején a szünetek idejére eső munkanapokon kell megszervezni a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek étkeztetését, ha a szülő kéri.

2019. évben támogatásban részesülők átlagos létszáma segélytípusonként

Támogatás megnevezése	Fő
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény	3
Települési támogatás	-
Hátrányos helyzet megállapítása	2

Nagytőke védőnői körzet

A nagytőkei védőnői körzetben 2019 év folyamán

- 7 fő csecsemő
- 24 fő 7éves korú gyerek
- 4 fő várandós (mind a 4 kismama megszült) volt gondozásban.

Védőnői tanácsadás minden kedden a délelőtti órákban volt elérhető. Havonta, minden második kedden szakrendelés van, ahol házi gyermekorvos rendel. A kismamák gondozását a házi orvossal közösen végzik. A látogatások rendszeresen megtörténnek, a tanyai látogatásokat az önkormányzat a falugondnok segítségével biztosítja.

Védőoltás, szűrővizsgálat és tanácsadás elmaradás nincs a körzetben. A házi orvossal megfelelő a munkakapcsolat, jól tudnak egymással dolgozni. A tanácsadó felszereltsége megfelelő, felújítása jelen pillanatban folyamatban van.

A szentesi kórháztól kijáró Mozgó Szakorvosi Szolgálat szakorvosa azokat a gyerekeket látja el, akik nem házi gyermekorvosnál vannak bejelentkezve.

Gyermek bántalmazás nevelőszülőnél történt, a bántalmazás miatt azonnali kiemelés történt. A kiskorú anya és két gyermeke Dunapatajon lévő nevelőszülőhöz került. Az esetről a nevelőszülőktől értesült a védőnő.

Szintén gyermekbántalmazás előzmény miatt 2 kiskorú gyermeket a szentesi gyermekek átmeneti otthonába kellett azonnal befogadni, mert a lakás tulajdonosa a családot kitette, miután megfenyegették. Rendőri intézkedés nem történt csak az ügyeletes rendőrök a helyszínre mentek. A védőnőt a család kereste telefonon, ő a krízisügyeleten keresztül tudott segítséget, majd megoldást találni a problémára.

Rendszeresen jó állapotú használt ruhát tudnak biztosítani a családoknak. Az óvodában rendszeresen megtörténik a tisztasági vizsgálat és a nem kötelező szűrővizsgálatokat is el szokta a védőnő végezni (súly, hossz, látás, hallás, gerinc és lúdtalp szűrés, vérnyomásmérés). A házi orvos által végzett szűrővizsgálatokba is be tud segíteni ha igényli, és felvilágosító előadásokat is szívesen tart igény esetén.

Felmerülő problémák, megoldási javaslatok

Problémát jelent, hogy a védőnő nem kap megfelelő tájékoztatást a nevelőszülőkhöz kerülő gyermekekről időben. Megoldatlan jelenleg a lakhatási problémák miatt krízishelyzetbe kerülő családok helyzete.

Szentesi Felsőparti Óvoda Nagytőkei Tagóvodája

Intézményt érintő statisztikai adatok

Gyermekvédelmi felelős neve: Bányik Ibolya

Az óvodába járó gyermekek száma: 11 fő

Hátrányos helyzetűek: 0 fő

Halmazottan hátrányos helyzetűek: 0 fő

SNI-s gyermekek száma: 1 fő

BTMN- s gyermekek száma: 2 fő

A gyermekvédelmi szolgálat gondozásba részesít: 0 fő

Fejlesztésbe részesülő gyermekek száma: 7 fő

Logopédiai ellátásba részesülő gyermekek száma: 3 fő

Fejlesztő pedagógiai ellátásban részesülő gyermekek száma: 4 fő

Iskolába menő gyermekek száma: 3 fő

Szeptembertől várható beiratkozó gyermeke száma: 2 fő

Jelenleg a 11 főből 7 fiú és 4 lány van.

Életkor szerinti eloszlásban: 4 nagycsoportos,

1 középsős és

6 kiscsoportos gyermek.

A jelenleg egy csoporttal működő óvoda egyébként 26 fő befogadására lenne alkalmas.

Hetente egy alkalommal logopédiai és egy alkalommal fejlesztő pedagógiai ellátásban részesülnek a rászoruló gyermekek, így a fejlesztést mindenki megkapja

az intézményen belül. Havonta egy délelőtti szociális munkás is ellátogat hozzájuk, ahol az esetlegesen felmerülő gyermekvédelemmel kapcsolatos kérdésekre kaphatnak választ, felvilágosítást a szakembertől.

Óvodapszichológus igény szerint áll a rendelkezésükre

Étkeztetés tekintetében az ételek minősége változó, kevéssé változatos. Sokszor van margarinos feltét (répás margarin, párizsis margarin, sajtos margarin). Ezek nehezen kenhetők, és a gyerekek sem szeretik. Kevés alkalommal van szósz, mártás és főzelék. Gyakran későn érkezik az ebéd, a levesek is elhűlnek akkorra. Nagyon kevés a zöldség, gyümölcs, azok minősége is nagyon rossz (fonnyadt alma, rohadt uborka, ütődött paradicsom).

Jelzőrendszer, jelzési kötelezettség

A jelzőrendszeri tagokkal személyes jó kapcsolatot alakítottak ki a tavalyi év során. A védőnő évente szűréseket végez, ahol leméri a gyermekek súlyát, hosszát, megvizsgálja, szemrevételezi tartásukat, lábboltozatukat, és megfelelő tanáccsal is ellátja az óvoda dolgozóit.

A csoportokba járó szülőkkel jó partneri kapcsolatot ápolnak. Megbeszélik, és közösen megoldást keresnek az esetlegesen adandó problémák kezelésére, azok megoldására.

Igyekeznek mindkét részről (szülő, óvoda) a gyermekek életkori sajátosságait, igényeit figyelembe véve biztonságot, szeretetet sugárzó nyugodt légkört teremteni, ahol a gyermek személyisége kiteljesedhet, élvezheti boldog gyermekkorát.

Felmerülő problémák, megoldási javaslatok

A felmerülő megoldásra váró probléma számukra az étkeztetés minőségének javítása. Kulcs fontosságú itt Nagytőkén a gyermekek utaztatása, ami majd az új busz megléte után megoldódik, és az úszáson, valamint a nagycsoportosok számára rendezett programokon részt tudnak majd venni.

Család-és Gyermekjóléti Szolgálat

(tartalmazza a Család-és Gyermekjóléti Központ által közölt adatokat is).

Az ellátotti szám alakulása 2019. évben:

Ellátottak száma	Család-és Gyermekjóléti Szolgálat			Család-és Gyermekjóléti Központ		
	Családok száma	Gyermekek száma	Felnőttek száma	Családok száma	Védelembe vett Gyermekek száma	Felnőttek száma
Gondozásba vett	2	3	2	0	0	0
Eseti ügykörben kezelt	1	4	1	0	0	0
Összesen	3	7	3	0	0	0

Nagytőkén a 2019-es évben 3 családdal állt az intézmény kapcsolatban, melyből kettőt alapellátásban gondozott a szolgálat családsegítő munkatársa, egyet pedig eseti gondozás keretén belül. A 2019-es évben az említett családok közül kettővel

került a szolgálat "új esetként" kapcsolatba, a jelzőrendszer egyik tagjától érkezett jelzés alapján. A többi ügyfél önként kereste meg a szolgálatot (korábban gondozásban voltak).

A tárgyévben, hatósági intézkedésre vonatkozó javaslatétel nem született a szolgálat részéről, azonban egy vidékről Nagytökére költözött család esetében a Gyermek Átmeneti Otthonába való beköltözés vált szükségessé.

Számos alkalommal keresték fel a szakemberek a családokat otthonukban, az intézményi találkozások pedig a szentesi központ telephelyén, az Ady Endre utcában kerültek biztosításra. A családlátogatások alkalmával a tanyagondnok segítette őket szükség szerint.

A családok ellátása során elsősorban az életviteli, higiénés és lakhatási problémák jelentek meg hangsúlyosan, ezek mellett jelentkeztek anyagi problémák, és ügyintézésben való segítség kérések, gyermeknevelési, család-kapcsolati problémákkal kapcsolatos megkeresések is, illetve volt olyan eset, ahol a gyermek magatartás problémájával foglalkoztak a szakemberek.

A jogszabály szerint előírt **települési tanácskozás** 2020. február 18-án került megrendezésre Nagytőke Polgármesteri Hivatalában. A tanácskozásra a helyi jelzőrendszer tagjai kerültek meghívásra.

A tanácskozást megelőzően a jelzőrendszer tagjai írásos beszámolót készítettek a településen végzett munkájukról, az esetlegesen felmerült problémákról, illetve javaslatot tehetek a jelzőrendszer működtetésével kapcsolatos elképzeléseikről, a felmerült problémák megoldási alternatíváiról, mely alapját képezi a 2020 évre vonatkozó cselekvési tervnek.

Szentes és Nagytőke közös önkormányzatot tart fenn, ebből kifolyólag a család- és gyermekjóléti feladatok biztosítása a Szentesi Családsegítő Központ feladatkörében van. A település lakosai az ellátást személyesen a szentesi telephelyen vehetik igénybe, illetve a jelzőrendszer tagjaitól érkezett megkeresések alapján, valamint a gondozási folyamat alatt a családok otthonában keresik fel az ellátottakat a családsegítő kollégák.

Az alapellátást igénybe vevőkkel továbbra is a Család-és Gyermekjóléti Szolgálat foglalkozik, míg a hatósági ügyben érintett ügyfeleket a Család-és Gyermekjóléti Központ látja el. A hatósági ügyekhez kapcsolódó gondozási és koordinációs feladatok mellett a Központ speciális szolgáltatásokat is biztosított a településen élő lakosság számára. Ilyen speciális szolgáltatások a kórházi szociális munka, jogi tanácsadás, pszichológiai tanácsadás, mediáció, családterápia, kapcsolattartási ügyelet, utcai szociális munka, illetve a telefonos krízisügyelet. Ezek a szolgáltatások térítésmentesen vehetők igénybe.

A Szentesi Családsegítő Központ Család-és Gyermekjóléti Központja 2017. augusztusától óvodai, iskolai szociális munkát biztosít a járás területén található köznevelési intézményekkel együttműködve. Ez érintette a Nagytökén található óvodát is, amit havi rendszerességgel látogatott a szociális munkás kolléga.

Az idei évben a települési tanácskozásra Nagytőke jelzőrendszeri tagjainak tekintetében az óvoda, a védőnő, és a család-és gyermekjóléti szolgálat küldött beszámolót, mely beemelésre került a tanácskozás írásos dokumentációjába, illetve a tanácskozáson részt vett az alpolgármester is, aki szóban tájékoztatta a megjelenteket az aktualitásokkal, változásokkal kapcsolatban.

Összegzésként elmondható, hogy a településen a gyermekvédelem területén a feladat ellátásában közreműködő személyek együttműködése eredményes.

Az intézkedések, az intézkedésben közreműködők munkája a családok, a gyermekek érdekeit szolgálják. Továbbra is cél a jövőre nézve a jogszerű együttműködés hatékonyságának, eredményességének és színvonalának növelése, a gyermeki jogok érvényre juttatásának szem előtt tartása

Az önkormányzat biztosítja a törvényben meghatározott kötelező alapellátási feladatokat anyagi lehetőségei figyelembevételével.

Fentiek alapján terjesztem a Tisztelt Képviselő-testület elé a gyermekvédelem 2019. évi munkájáról szóló előterjesztést és kérem annak megvitatására és az alábbi határozati javaslat elfogadására:

.../2020.(VI.26.)

Tárgy: Átfogó értékelés az önkormányzat gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

H A T Á R O Z A T I J A V A S L A T

Nagytőke Község Önkormányzata Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése értelmében megtárgyalta a gyermekvédelmi törvényből adódó önkormányzati feladatokról szóló beszámolót és a feladatok 2019. évi ellátását megfelelőnek értékeli és az alábbi **intézkedési tervet** elfogadja:

I n t é z k e d é s i t e r v

1. A következő időszakban is gondoskodni kell a jelzőrendszer működtetésének folyamatos biztosításáról az előző évekhez hasonlóan.
Felelős: Szentesi Családsegítő Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálata
Határidő: folyamatos
2. Biztosítani kell a jelzőrendszeri tagok körében felmerült szakmai kérdésekkel kapcsolatos egyeztetéseket, konzultációkat a szakterületeket érintő szolgáltatókkal, a Szentesi Családsegítő Központ által rendezett szakmai fórumokon a Nagytőkén feladatot ellátó szakemberek részvételét.
Felelős: Szentesi Családsegítő Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálata/Központja
Határidő: folyamatos
3. A Képviselő-testület felkéri a Szentesi Tanyagondnoki Szolgálatot, hogy szakmai segítségnyújtással támogassa a nagytőkei falugondnok munkáját,

szükség szerint szervezzen közös megbeszéléseket, ahol tanácsokkal látják el a szentesi tanyagondnokok a nagytőkei falugondnokot.

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos (igény szerint)

4. Biztosítani kell a továbbképzésekkel, szakmai anyagokkal kapcsolatos tájékoztatást a jelzőrendszeri tagok és a nagytőkei önkormányzat részére.

Felelős: Szentesi Családsegítő Központ Család-és Gyermekjóléti Szolgálat

Határidő: folyamatos

A határozatról értesítést kapnak:

1. Nagytőke Község Polgármestere
2. Csongrád Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztály 6722 Szeged, Rákóczi tér 1.
3. Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzői Iroda
4. Szentesi Családsegítő Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és általa a jelzőrendszer tagjai Szentes, Ady E. u. 10.
5. Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Szociális Iroda – Helyben

Szentes, 2020. május 12.


Szénászký Zsolt

